
 

 

 

 

Jitka Čvančarová ukazuje, jak vypadá svět lidí s nemocí motýlích křídel 

Ondřeje Brzobohatého čeká klaviatura vyskládaná napínáčky, Robert Vano fotí aparátem, který je z žiletek, 

Petr Zuska tančí nad trávníkem z hřebů... 12plus12, charitativní projekt Jitky Čvančarové, přináší pohled na 

svět očima lidí žijících s EB, tzv. nemocí motýlích křídel.  

Dobročinný projekt organizovaný pro o.s. DebRA ČR pokračuje druhým ročníkem. Tentokrát přizvala 

autorka projektu herečka Jitka Čvančarová ke spolupráci kromě fotografky Lucie Robinson 12 významných 

mužů české kultury a sportu (Jiří Bartoška, Ondřej Brzobohatý, Marek Eben, Tomáš Klus, Lukáš Konečný, Jiří 

Korn, Milan Lasica, Libor Pešek, Bolek Polívka, Jan Potměšil, Robert Vano a Petr Zuska).  Koncept fotografií 

je postaven tak, že každý z 12 pánů je zachycen s předmětem, který k němu nějakým způsobem patří. Jsou 

to obyčejné věci, ale každá z nich v sobě má bolestivý akcent. Celý projekt tak upozorňuje na to, že život 

s EB, tzv. nemocí motýlích křídel, sebou nese neustálou bolest. 

„S občanským sdružením DebRA ČR, které jako jediné u nás pomáhá lidem s EB, organizujeme tento 

projekt již podruhé.“, říká herečka Jitka Čvančarová, patronka o.s. DebRA ČR a autorka celého projektu a 

dodává: „Loňský první ročník ovládly křehké ženy, letos jsme vybrali naopak silné muže. Ti jsou ale 

znázorněni v situacích, které mohou být bolestivé a zraňující pro každého. Chceme tak všem přiblížit, jak se 

ve světě asi cítí lidé s nemocí motýlích křídel.“ 

Téma projektu je provázáno s informační kampaní, která je používána organizacemi DEBRA na celém světě. 

V ČR tato kampaň začínala v Brně, v létě bude hojně v Praze a posléze v dalších městech po celé republice.  

Fotografie budou k vidění v rámci výstavy, která zahájí v září letošního roku. Pro partnery projektu vznikne 

nástěnný kalendář a volně prodejný bude diář na rok 2012, který také bude obsahovat všechny fotografie a 

ještě něco navíc.  

Informace o projektu www.12plus12.cz 

Informace o DebRA ČR www.debra.cz 

 


